

VAS-ÉS-FÉM-MUNKÁS

A ROMÁNIAI VAS-, FÉM- ÉS VEGYIPARI MUNKÁSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGÉNEK HIVATALOS KOZLONYE

Előfizetési ár: egy évre 100, fél évre 50 Lei
TELEFON 4-50-13

MEGJELENIK MINDEN HÓ ELSEJÉN

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUKAREST, STRADA ISVOR No. 6 b

Nemzetközi szakszervezeti kongresszus

A gazdasági krízis kitörésének és a német és ausztriai proletáriátus letörésének időpontjától kezdődően, a nemzetközi munkásmozgalomnak kétségtelenül leginpozansabb és legerőteljesebb megnyilatkozása volt az a nemzetközi szakszervezeti kongresszus, amelyet a nemzetközi szakszervezeti szövetség tartott meg Londonban ez év július 8-11-én. E megnyilatkozás jelentősége túl haladja a szokásos kongresszusok kereteit.

A londoni tárgyalások és határozatok, a háború utáni nemzetközi munkásmozgalomnak fejlődésében, egy felfelé törekvő optimizmussal telített új fazist jelentenek.

A mozgalomnak jobb és baloldalon álló ellenségei nem átalították évek során át annak hangoztatását, hogy a szociáldemokrácia és a szabad szakszervezetek halálos krízisben singlődnék.

A gazdasági krízisből, valamint az ausztriai és német munkásmozgalmak feloszlatásából eredő természetszerű taglétszám csökkenés egy részéről, az egyes országokban tanúsított védelmi álláspontra és a tájékoztatatlanság jelenségeinek körülményei másrésztől ellenfeleink felületes szemében úgy tünnek fel, mintha állításuk beigazolódást nyernének. Bizonyítékot nyert azonban, hogy úgy a szakszervezeti visszafejlődés, valamint a taktikai nézetből eredő egyenlenségek csak muló jelenségek voltak. A nemzetközi szakszervezeti munkásmozgalom bámulatos gyorsasággal állt helyre és visszaszerezte az 1933 évi erősségét és szilárdságát. Sőt mi több, ami a taktikai és elvi irányzatának tisztánlátását illeti, sokat tanult a múlt évek gazdasági kríziseinek és az egyes országok mozgalmaitól letörésének tapasztalataiból úgy, hogy ma ebből a szempontból sokkal fölényesebb és a múlt tájékoztatatlansága és habozása teljesen eltűnt.

Ezek azok a jelentősebb benyomások, amelyeket a londoni nemzetközi kongresszusról szereztem. Volt egy általános egyöntetű lelkesedés, amikor Schevenels a nemzetközi szakszervezeti szövetség titkára jelentésében előadta, hogy a szakszervezeti szövetség taglétszáma 8 millióra, 13 millióra rugott fel, vagyis elérte a krízis előtti taglétszámot. Hangsúlyozta a kongresszus meglepő eredménnyel vette tudomásul a jelentésnek azon részét, miszerint a diktatorikus országokban a szakszervezeti mozgalom mindenütt illegálisan megszerveződött és azon országok kiküldöttjei jelen vannak a kongresszuson.

A nemzetközi szakszervezeti mozgalom megerősödése és a védelmi álláspontra való átmenete, ime egy tény, amelyet a kongresszus klemelt.

De a szervezkedési erőnek újból való összekovácsolásával egyidőben megindult az eszményi tisztánlátás folyamata, valamint a taktikai vonal határozott megállapítása. Ha ez előtt néhány évvel lehettek még egyes helyeken a követendő utirányra vonatkozó tájékoztatatlanságok és határozatlanságok, ma ezek már eltűntek és helyettük a proletáriátus egyetemes határozottsága lépett előtérbe, hogy bármilyen eszközök árán is sikeres küzdelmet vívjon a fasisztizmus ellen, hogy megvédje a békét és szabadságjogokat és a munkások számára valamint az összemberiségnek egy új társadalmi rendet határozzon meg.

A kongresszus néhány határozati javaslatban, amelyek a múlt tájélatmas gyümölcsét, de egyben a mai politikai és szociális valóságok mélyebb kutatásainak eredményét képviselik, kijelölte az utirányt amelyen a munkások számára haladnia kell az ó osztályharcában. Különösképpen aláhuzandó az a tény, hogy a nemzetközi szakszervezeti kongresszus tisztán leszögezte állásponját a kommunizmusmal szemben. Sokat írtak egy bizonyos sajtóban arról, hogy a londoni kongresszus álláspontra változtatott a szakszervezeti egység problémájával szemben. A valóság pedig az, hogy a kongresszus majdnem egyhangúlag állapította meg, hogy a szakszervezeti egység problémája nem is létezik olyan értelemben, mint ahogy a kommunisták azt beállítják.

Majdnem minden országban, a nemzetközi szakszervezeti szövetséghez tartozó, szakszervezeti mozgalmon kívül más szakszervezeti mozgalom nem létezik s így nincs kívül lépni egységre. Azok a kommunisták irányú szakszervezetek amelyek itt ott még életbe vannak annyira jelentéktelenek, hogy bármilyen figyelmre méltatlanok. Ennélfogva a kongresszus úgy vélekedett, hogy nem lehet a vörös szakszervezeti szövetséggel ebben a kérdésben bármilyen vitát is folytatni, olyan értelemben amint a kommunisták ezt kívánják. A kommunisták olyan új elvi irányzat fölött akarnak tárgyalni, amely körül sorakozzanak úgy a kommunisták valamint a szociáldemokraták.

A szakszervezeti mozgalom természetű alap-

elvei végleg ki vannak jelölve és változtatásról nem lehet szó, csupán csatlakozásról azok részéről akik jóhiszeműek. A kongresszus elismerte hogy van egy nagy fontossággal bíró probléma és pedig: a még le nem csatlakozott szakszervezeti mozgalmak, amelyek vonatkoznak Orosz, Amerika, Ausztrália és Dél-amerikai országaira. Ezek a mozgalmak fellettek szólítva a csatlakozásra, természetesen a nemzetközi szakszervezeti szövetség programjának és alapszabályának elismerése alapján. Ily módon megvalósul a földgömbön létező összes szakszervezeti mozgalmak egysége egy közös nemzetközi szövetségben.

A Londoni kongresszus megbizonyította a világnak a munkások számára megbonthatatlan nagy erejét és a szocialista eszmékben való törhetetlen hitét. Ebben az időben, amikor a fasisztizmus és a szocializmus közötti döntő harcok folynak, a fenti tény különösen minket kell megörvendeztessen, akik egy kicsire szorított mozgalmat képviselünk a legnehezebb terepen és a legerősebben kitéve az osztályharcoknak. Ez a tény új erőt, új hitet kell kölcsönözzen nekünk.

A külföldi országok munkásságának előhaladása és győzelmei minket is kell ösztökéljen arra, hogy szervezeteinket erőssé tegyük és saját országunkban mi magunk harcoljunk nagyobb lendülettel és erővel, hogy elveink gyorsan és maradéktalanul győzedelmeskedjenek, hogy mi is besorozhassuk magunkat a nemzetközi mozgalom sokat ígérő új ritmusába.

LOTAR RĂDĂCEANU

A „Titán-Nadrág-Calán“ vasipari konszern fejlődése

Egyik közgazdasági lapban olvassuk:

Országunk egyik számottevő vasipari konszernje a „Titán-Nadrág-Calán“ egyesült vasipari művek. Ez az üzem hatalmas fejlődést mutat fel. Az utóbbi 12 év alatt munkásainak száma 2300-ról 5.260-ra emelkedett. Ez idő alatt munkabérekben 156.2 millió leit fizetett ki. Az 1935 évben üzemmenete nagy fellendülést mutat. Előállított termékei ára 25%-al és mennyiségben 10%-al növekedett. A múlt évben termékeinek forgalmi értéke 975 millió lei volt. Az üzemekben a racionalizálási folyamat csaknem befejeződött. A caláni kohó a múlt évben 14.400 tonna nyersvasat termelt, melynek vasérc-anyagát a Teliuc-vasbánya szolgáltatta. Tavaly megindult a platina-hengerde, mely az év végéig 35.000 tonna platina-vasat termelt. Ezt a mennyiséget Ferdinand és Nadrág üzeimei dolgozták fel. Hogy a konszern elkerülje a hengerdek külföldről való behozatálát, berendezkedett Ferdinandon hengerdek előállítására, saját céljaira. Ebben az évben befejeződik a Poiana-Mărului-i 4500 lóerős vízturbina. Tervbe vették a Ferdinand-i üzem elektrifikálását és modernizálását. Alaptőke emelést is foganatosított a konszern az elmúlt évben és az eddigi 300 milliós alaptőkéjét 350 millióra emelte. A vállalat tőkéinek összértéke 865 millió lei. Multévi tiszta nyereségként 350 millió lei osztalékot fizetett ki részvényeseinek.

A fenti adatok világosan rámutatnak arra a halhatatlan magas profitra, amelyet ezen

üzemek vasmunkásai valósítottak meg. És ennek ellenére sehol Romániában nem folyik olyan kegyetlen kizsákmányolás, sehol nincs olyan bérabszolgáltatás, mint itt. Azt látjuk, hogy az üzemek folyton bővülnek, a termelés mennyisége és minősége állandóan emelkedik és javul, csak a munkaerőt képviselő munkások jogai és élet lehetőségei szenvednek állandó csorbát, süllyednek lefelé a legsötétebb nyomor fokára.

Van azonban a munkásságnak is eszköze, amelyen keresztül részt követelhet magának a termelt javak értékéből. Ez az eszköz az osztálytudatos szervezkedés. Ezt kell a munkásságnak kiépítenie a maga védelmére.

Mese a munkanélküliekről

Általánosan elterjedt az a téves felfogás, hogy a fasiszta Németországban nincsen munkanélküli. Előszóval hangoztatják ezt a romániai fasiszták is. Ezzel szemben az az igazság, hogy hitlerájban 2 és félmillió a munkanélküliek száma és több is volna ennél, ha több százezer munkást nem kényszerítene a munkatáborokba, ahol ellátás ellenében kell kényszermunkát végezzenek. Egy másik módszer a munkanélküliek „csökkentésére“ hogy azokat a családfeleket nem tekintik munkanélkülieknek kiknek családtagjai dolgoznak, mert a kamposkereszes észjárás szerint, ezek tartoznak szüleiket eltartani.

